



“走向我们的小康生活”系列报道之六

南通农行引金融之力助脱贫攻坚

金融扶贫是社会扶贫体系的重要力量,作为地方支农金融主力军,南通农行主动将金融服务与扶贫开发深度融合,积极与政府有关部门对接,组织开展金融扶贫工作,助力脱贫攻坚扎实开展。



南通农行积极开展“走帮服”活动。

1 压实主体责任 扛起扶贫担当“主力旗”

“马老板,听说最近出了冻梨汁和桑葚汁的新品,可别忘了在直营店上货啊!”电话里,江苏农行精准扶贫“双百”交流干部陈海涛对麻吾惠民养殖专业合作社的负责人马贵虎建议道。

麻吾惠民养殖专业合作社是贵德新街乡成立最早的合作社之一,主要销售牦牛肉、羔羊肉、枸杞等农副产品。一年之前的合作社,虽然产品类多质优,但由于属地偏远,宣传度不高,常年面临滞销的困局。陈海涛在一次贷款现场调查中了解到合作社的困境后,随即主动与当地的政府部门、南通援青干部联系,多方讨论下,决定协助合作社在南通开一家直营店。在多次跑当地市场监督管理局、往返青海南通两地帮助寻找门面后,去年年末,贵德县农副产品直营店在南通崇川新城大厦顺利开业。为了更好地打响这块“青”字品牌,陈海涛联系了南通农行、如东林克斯酒店等单位上门协调销售,进一步提升产品知名度。目前,直营店销售额已经超过了百万元,这种“银行+合作社+农户”的合作模式,不仅推动了产业实现产销一体化、规模化、集约化,还带动了当地贫困户收入的大幅增加。截至目前,合作社年养殖牦牛达500头以上,带动周边群众务工逾百人,其中入股发展的建档立卡贫困户11户、46人。去年贫困

户人均可支配收入达到9878.61元。

此外,南通农行还结合自身成熟的电商金融服务渠道、遍布全国的农行服务网点、丰富的电商商城运营经验,以消费扶贫为场景,聚焦产销对接,依托扶贫商城,开展“三位一体”全面营销。以帮助销售为切入点,营销贫困户商户入驻商城销售产品;以合作共建为切入点,营销定点扶贫单位和个人在商城完成帮扶任务;以商城促销活动为手段,促进双方交易活跃,充分发挥扶贫商城在消费扶贫中的桥梁纽带作用,线上销量已达65.5万元。同时,该行积极组织开展“扶贫爱心购”活动,倡议动员员工踊跃购买52个未摘帽贫困县农产品。活动开展以来,全行员工参与“扶贫爱心购”活动,累计购买3260笔,消费金额近18万元。



南通农行发起扶贫商城爱心购。

2 做优联动机制 激活产业扶贫“大引擎”

稻花香里说丰年,听取蛙声一片。这样自然与人类和谐共生的景象,在海安角斜的江海村已经成为常态,谁也不曾想到一年前,这里有几户人家还住着简陋的砖房,守着自家的一亩三分地过清贫日子。近年来农行南通海安支行积极贯彻落实中共中央、上级行有关精准扶贫、金融扶贫相关政策精神,不断强化金融扶贫的针对性和实效性,大力支持扶贫富民产业,多方位打造扶贫新模式。该行组织工作人员深入村、组、户,通过多种方式对全市1541户贫困户进行走访了解,最终确定对江海村9户建档立卡贫困户进行帮扶。除去每月给贫困户送上的物资补贴外,该行还与江海村党支部结对共建,为其提供金融服务,定期开展防诈骗、金融知识讲座、反洗钱等活动,不断提升贫困户金融素养。还积极探索特色产业带动扶贫的方式,支持专业合作社、小微企业,视其帮助贫困户就业情况,给予信贷支持,利率优惠等适当倾斜,共发放扶贫贷款24笔,金额944.7万元。

还邀请专业技术人员深入帮扶村开展产业到户扶贫工作实用技术培训,就扶贫政策、种植养殖技术等内容进行详细讲解,帮助贫困户掌握实用技术,提升收入水平,为帮助贫困户实现产业增收打下坚实基础。在政府和农行的帮助下,原本还和父母挤在一间砖房的汤如海,现如今成立了自己的渔网织造厂,不仅给自己家换了一幢二层小洋房,还给村里没有工作的村民提供了就业机会,带领大家一起致富。



南通农行发放扶贫贷款帮助建档立卡贫困户脱贫。

3 强化产品保障 筑牢贷款投放“主阵地”

玉麟生态大米、藏区青岗木耳、湖北秭归春橙伦晚,这些农产品从田间地头纷纷亮相“农行掌银”。消费扶贫作为脱贫攻坚的重要方式,一边连着贫困地区,一边连着广大农行用户,既满足了客户的物质需求,又带动了贫困地区经济增长。

“将这些扶贫商品作为单位福利发放给员工很有意义,不仅员工感受到企业的关怀,而且也为扶贫事业贡献绵薄之力!”不久前,南通农行在与客户推荐掌银的时候,顺便给客户安利了“扶贫商城”,购买了鸡蛋、小米等农特产品284盒,合计消费30896元。

2019年以来,南通农行南通辖内支行

均与当地贫困村建立了结对帮扶关系,通过实地走访、每户调研等方式了解农户家庭情况以及实际需求。再通过“一对一”帮扶的方式对帮扶对象给予相应的物资慰问,并对有创业需求的农户给予信贷支持,从根本上帮助该村脱贫致富。老丁是该村的一名普通农户,知道了农行结对帮扶后,他在一次农行组织的专题惠农讲座上,向客户经理询问了一些信贷产品,后来在村支书的推荐下,农行南通如皋白蒲支行向他发放20万元的惠农e贷,支持他的小白菜园变成了成片的大白菜地。他乐呵呵地说:“从来没想到我还能靠大白菜致富呢!”